

**PLAN LOCAL DE ACȚIUNE PRIVIND INCLUZIUNEA CETĂȚENILOR ROMÂNI DE ETNIE ROMĂ  
DIN MUNICIPIUL TÂRGU SECUIESC PENTRU PERIOADA 2015-2020**

<b>OCUPARE/ LOCURI DE MUNCĂ</b>					
<b>Nr. Crt.</b>	<b>Obiective</b>	<b>Activități</b>	<b>Instituții/Persoane responsabile</b>	<b>Buget/Surse de finanțare</b>	<b>Termen</b>
1.	<b>Creșterea gradului de ocupare a persoanelor de etnie romă</b>	Organizarea unei burse a locurilor de muncă pentru persoane defavorizate	Consiliul Local AJOFM	Buget de stat ONG	Permanent
		Realizarea unor campanii în comunitățile de romi cu privire la locurile de muncă existente	Grupul de Inițiativă Comunitară Târgu Secuiesc ONG-uri Reprezentantul romilor	Fonduri europene ONG-uri	Permanent
		Furnizarea de servicii de informare cu privire la piața muncii; consiliere și orientare profesională, îndrumare și sprijin în găsirea unui loc de muncă;		Buget de stat	Permanent
		Crearea unei baze de date cu persoanele de etnie romă aflate în căutarea unui loc de muncă, și identificarea potențialilor angajatori	Consiliul Local AJOFM Grupul de Inițiativă Comunitară Târgu Secuiesc ONG-uri Expert local rom	Buget de stat ONG Fonduri europene	Permanent

	<b>Creșterea competențelor și calificărilor personale ale cetățenilor de etnie romă prin măsuri active de ocupare</b>	Implementarea de programe de formare profesională în vederea asigurării reintegrării romilor pe piața muncii.	Consiliul Local Primăria Mun. Târgu Secuiesc Consiliul Local AJOFM Grupul de Inițiativă Comunitară Târgu Secuiesc ONG-uri Expert local rom	Buget de stat ONG Fonduri europene	Permanent
<b>SĂNĂTATE</b>					
<b>Nr. Crt.</b>	<b>Obiective</b>	<b>Activități</b>	<b>Instituții/Persoane responsabile</b>	<b>Buget/Surse de finanțare</b>	<b>Termen</b>
2.	<b>Creșterea accesului la serviciile de sănătate publică</b>	Creșterea gradului de informare a comunității de romi cu privire la riscurile unor boli transmisibile  Campanii de conștientizare cu privire la importanța igienei  Campanii de informare pro-life  Identificarea persoanelor de etnie romă care nu sunt înscrise pe listele medicilor de familie	Consiliul Local DSP BJR, Covasna ONG –uri Medici de familie Expert local rom   Grupul de Inițiativă Comunitară Târgu Secuiesc	Buget de Stat, Ministerul Sănătății Fonduri europene	Permanent  Permanent  Permanent  Permanent

INFRASTRUCTURĂ ȘI LOCUIRE					
Nr. Crt.	Obiective	Activități	Instituții/ Persoane responsabile	Buget/Surse de finanțare	Termen
3.	<b>Îmbunătățirea condițiilor de locuire, asigurarea accesului la utilități</b>	Asigurarea fondului de locuințe sociale destinate chiriașilor care urmează a fi evacuați din locuințele foștilor proprietari (conf. OUG nr. 74/2007)	Consiliul Local, BJR Covasna Expertul local rom Grupul de Inițiativă Comunitara Târgu Secuiesc	Buget de stat ONG Fonduri europene	Permanent
		Asigurarea locuințelor temporare pe timp de iarnă în adăposturi de noapte sau locuințe de necesitate acreditate pentru persoanele fără adăpost	ONG-uri Fonduri europene		Permanent
		Încheierea de contracte pentru servicii de salubritate și respectarea prevederilor cuprinse în acestea.	SPAS Târgu Secuiesc	Buget local	Permanent
		Identificare de programe și proiecte pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit a cetățenilor de etnie romă.	Grupul de Inițiativă Comunitară Târgu Secuiesc Consiliul Local, DGASPC	Buget de stat Buget local ONG	2015-2018  Permanent

EDUCAȚIE /INTEGRARE SOCIALĂ					
Nr. Crt.	Obiective	Activități	Instituții/Persoane responsabile	Buget/Surse de finanțare	Termen
4.	<p><b>Stimularea participării copiilor romi/ adulților în sistemul școlar și prevenirea abandonului școlar/familiar.</b></p> <p><b>Reinserție socială</b></p>	<p>Organizarea de campanii cu privire la importanța educației în cartierele de romi</p> <p>Stimularea persoanelor adulte de etnie romă să continue programele tip „A doua Șansă” în vederea absolvirii învățământului obligatoriu.</p> <p>Programe de educare a părinților privind încurajarea copiilor să participe la sistemul de învățământ .</p> <p>Sprijinirea și creșterea capacității centrelor de zi care lucrează cu copiii defavorizați în vederea creșterii gradului de participare în sistemul școlar ,și prevenirea abandonului școlar și familial.</p> <p>Organizarea de întâlniri părinți-profesori- autorități publice pe teme educative</p> <p>Premierea elevilor cu performanțe școlare deosebite</p> <p>Organizarea de activități extrașcolare pentru promovarea dialogului intercultural.</p> <p>Asigurarea transportului școlar gratuit pentru elevii domiciliați în Lunga</p>	<p>Consiliul Local Târgu Secuiesc Consiliul Județean Covasna ISJ Covasna DGASP Covasna SPAS Târgu Secuiesc ONG-uri locale Grupul de Inițiativă Comunitara Târgu Secuiesc Expert local rom</p> <p>Directorii instituțiilor de învățământ</p>	<p>Buget de stat ONG Fonduri europene</p>	<p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Anual</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p>

		Identificarea resurselor necesare înființării unui centru social în vederea integrării socio-educăționale			Permanent
		Sprijinirea proiectelor culturale privind păstrarea și promovarea culturii romani			Permanent
		Activități educative - preventive în rândul cetățenilor de etnie romă			Permanent
		Realizarea periodică a unor întâlniri de dialog social între reprezentanții autorităților statului, administrației publice locale și membrii comunităților de romi			Anual

**Președinte de ședință,  
Babós-Máthé Botond**

**Secretar,  
Zátyi Andrei**